Oznam

Buduci tyzden vo stvrtok 19.10. je studijné volno.

Studenti, ktori maju cvienia vo $tvrtok, sa buduci tyZzder mézu
zUcCastnit' cviCenia:

Streda 18.10. od 17:00 do 19:00 v cpu

Pre Studentov, ktori maju cvi€enie vo Stvrtok, ale nie je ucast na
cviceni buduci tyzden povinna.

Ak mate cviCenia vo stvrtok a chceli by ste sa zucCastnit niektorého
cviCenia buduci tyzden, ale cviCenie v stredu o0 17:00 vam
nevyhovuje, napiste email prednasajucemu

(tomas.fabsic@stuba.sk).



PROG1: Prednaska 4

Podmienene prikazy



Domaca uloha

1. Precitajte si casti 5.1 - 5.7 v knihe.

2. Vyrieste ulohy z CvicCenia 4.



Vstupy z klavesnice

Program moze pouzivatela vyzvat aby zadal
vstup z klavesnice.

Robi sa to pomocou funkcie input().

S hodnotou, ktoru pouzivatel zada, bude Python
pracovat ako s retazcom! (Ak chceme, aby
Python pracoval s hodnotou ako s Cislom,
musime ju pretypovat!)



Vstupy z klavesnice

Priklad:

def parne(n):
for 1 1n range(n):
print ((i+1) *2)

lef parne interaktivna verziaf():
print ('Zadajte kolko parnych cisel chcete vypisat.')
vstup=1input ()
n=int (vstup)
parne (n)

parne interaktivna verzia()



Operator % (modulo)

Prikaz
Cislo1 % Cislo2

vrati zvysok z Cisla Cislo1 po deleni Cislom CisloZ2.

Priklad:

x> %3
1



Boolovské vyrazy

Boolovske vyrazy = vyrazy, ktoré su bud pravdive
alebo nepravdivé

Priklad:
>>> h == §
True
>>> b == §

False



Boolovské vyrazy

Priklad:
IS h == 5
True
ayd B == f
False

Operator == vrati hodnotu True, ak sa dve
hodnoty rovnaju, inak vrati False

Pozor! Casta chyba je pisat = namiesto ==



Ine operatory porovnavania

x =y # x 1s not equal to y

X >y # x 1s greater than y

X <y # x 1s less than y

X >=§ # x 1s greater than or equal toy
X <=7 # x 1s less than or equal to y

Pozor! Operatory => a =< neexistuju!



Logicke operatory

Mame 3 logicke operatory: and, or, not



Operator and

Priklad:

B3 (Z2<h)andi’2<6)
True

Operator and vrati hodnotu True, iba ak su obidve
podmienky splneneé. Inak vrati False.

o (25 Yand {(2<0)
False



Operator or

Priklad:

e L2amyariZcy
True

Operator or vrati hodnotu True, ak je aspon jedna
podmienka splnena. Ak ani jedna podmienka nie
je splnena, operator vrati False.

Pozor! Ak su obidve podmienky splnené operator
or vrati True!

e (e eGPt Aah)
Trua



Operator not

Priklad:

»>>» not (2<0)
True



Podmienene prikazy

Priklad 1:

if x > O
print('x is positive')

Priklad 2:

1f 0 < x and x < 10:
print('x is a positive single-digit number.')



Podmienene prikazy - else

Priklad 3:

if x % 2 = 0
print('x is even')
else:
print('x is odd')



Podmienene prikazy - elif

Priklad 4:

1L 2 < ¥

print('x is less than y')
elif x > y!

print('x is greater than y')
else:

print('x and y are equal')

Poznamka: elif je skratka pre else if



Podmienene prikazy - elif

Poznamka: elif je skratka pre else if

Prikazy z prikladu 4 by sme mohli prepisat aj
nasledovne:

xX<y:
print('x is less than y')

X>y:
print('x is greater than y')

print('x and y are equal')



elif vs if

Uvazujte nasledovny skript:

print ('Zadajte Vas pocet bodov.')
a=input ()
x=int (a)
1f x>=92:

print('Vasa znamka je A.')
elif x>=83:

print('Vasa znamka je B.')
elif x>=74:

print ('Vasa znamka je C.')
elif x>=65:

print('Vasa znamka je D.')
elif x>=56:

print ('Vasa znamka je E.')
else:

print('Vasa znamka je FX.')

Co by sa stalo, ak by sme vsetky elif-y nahradili if-mi?



DOlezity priklad z prednasky 2

Pomocou for-cyklu definujte funkciu s parametrom
n, ktora vrati sucet Cisel od 1 po n.

RieSenie:

def sucet _po hranicu(n):

sucet=0

for i in range(n) :
sucet=sucet+i+1

return sucet




Druhy dolezity priklad

Definujte funkciu s parametrom n, ktora nacita n
cisel z klavesnice a vrati pocCet nacitanych Cisel,
ktore boli parne.



Druhy dolezity priklad

Definujte funkciu s parametrom n, ktora nacita n
cisel z klavesnice a vrati pocCet nacitanych Cisel,
ktore boli parne.

Riesenie:
[ poget parnychn) :
pocet=0
for 1 | range (n) :

vstup=1input ()
cislo=int (vstup)
F ¢1816%2=—=0:
pocet=pocet+l
1 pocet



Treti dolezity priklad

Definujte funkciu s parametrom n, ktora nacita n
cisel z klavesnice a vrati najvacsie nacitane cCislo.



Treti dolezity priklad

Definujte funkciu s parametrom n, ktora nacita n Cisel z klavesnice
a vrati najvacsie nacitané Cislo.

Riesenie:
max cilslo(n):
vstup=input ()
maximum=int (vstup)
1 range (n-1) :
vstup=input ()
cislo=1int (vstup)
cislo>maximum:
maxlmum=clslo
maximum

Pozor! V rieseni bolo dolezite, aby sme premennu maximum
inicializovali prvym vstupom! Inicializacia maximum=0 by bola
chybna! (Vsetky nacitane cisla mozu byt zaporne!)
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